

如何管住熊孩子? 公安部就《治安管理处罚法》修订征求意见

行政拘留年龄拟从16岁降至14岁

一方观点 降低年龄解决治安难题

此次公布的《治安管理处罚法(修订公开征求意见稿)》第二十一条取消了现行《治安管理处罚法》已满14周岁不满16周岁未成年人不适用行政拘留处罚的限制性规定,同时将初次违反治安管理不执行行政拘留处罚的年龄范围从之前的“已满16周岁不满18周岁”修改为“已满14周岁不满18周岁”。外界普遍认为,这一修改是对近年来低龄未成年人违法行为引发广泛关注的回应。

去年8月,广东清远英德市公安局打掉一个组织操纵未成年人攀爬入室盗窃的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人46名,团伙中有未

成年人20多名,最小的年仅14岁。这些未成年人直接参与作案,有专人操纵、培训。当地公安局副局长徐志锋说:“这些人很了解犯人的量刑。他们知道,16岁才开始追究刑事责任,就专门选择未满16周岁的未成年人实施盗窃。”

如何解决实践中的这类问题?有声音认为,降低行政拘留执行年龄不失为一个解决办法。根据现行《刑法》规定,对于那些已满14周岁不满16周岁的未成年人,只要他们的违法还没有达到涉及“故意伤害致人重伤”等重罪之前,就不能采取任何刑事强制措施;但等到真的达到了,已然大错酿成。

专家建议 管理熊孩子应进行分层系统干预 警察训诫后社工跟进

上海政法学院刑事司法学院院长姚建龙表示,2005年《治安管理处罚法》规定已满14周岁不满16周岁未成年人治安拘留不执行制度后,我国未成年人犯罪状况总体显著向好,未成年人犯罪重化趋势得到有效遏制,其在刑事犯罪中的比重从2005年的9.81%逐步降低到2016年的2.93%。尽量避免将轻微罪错未成年人投入监禁机构、避免短期羁押,是国际社会公认的预防未成

另一方观点 会带来更多负面影响

最高人民法院中国审判理论研究会副研究员代秋影表示,对这种规定可以理解。未达刑事责任的这些违法犯罪未成年人,他们在司法实践中缺乏切实可行的教育矫治的措施。社会各界对于低龄化的违法犯罪未成年人的行为矫治的效果并不满意。

尽管如此,代秋影表示却并不同意这样一种立法选择。他认为,在一定时期一定时间段,对减少发案量有立竿见影的效果。但从长期来看,它所带来的负面影响会更多。

常年办理未成年人案件的宁波市海曙区检察院未检科科长王英指出:第一,14岁到16岁是未成年人大脑关于共情、理解他人发育很快的阶段。如果羁押他们,严重的恐惧会导致这部分大脑发育受损,并且进程很难得到恢复。第二,未成年人的时间感不如成年人,考虑不到很远,被羁押对于他们来说就是很长的噩梦,心理影响很难修复。第三,未成年人在这个年龄段遭遇禁闭失去自由,会导致出来以后更容易攻击他人。

“潜龙二号”完成8次下潜 “三龙”深潜器全面进入业务化应用阶段

据新华社北京2月19日电 (记者 刘诗平)“潜龙二号”潜水器正式用于深海多金属硫化物勘探,完成8次下潜,在大洋43航次第二航段作业成功,标志着“蛟龙”“潜龙”“海龙”为代表的“三龙”技术装备全面进入业务化应用阶段。

记者日前从国家海洋局了解到,“潜龙二号”在大洋43航次第二航段共完成8次下潜工作,水下作业时间累计达170小时,总航程456公里,最大下潜深度为3320米。

“潜龙二号”集成了热液异常探测、微地形地貌探测、海底照相和磁力探测等技术,为我国海底多金属硫化物调查和勘探提供了高效、精细、综合的先进手段。此次作业获得了西南印度洋多金属硫化物合同区近底精细地形地貌三维图,显示了“潜龙二号”在洋中脊复杂地形环境下工作的稳定性和可靠性。

“蛟龙”号载人潜水器、“潜龙二号”无人无缆潜水器和“海龙二号”无人无缆潜水器组成的“三龙”潜水器系列,是我国自行设计、自主集成、具有自主知识产权、在深海勘察领域应用最广泛的深海运载器。除了“潜龙二号”首次正式应用获得成功之外,“海龙二号”参加过多个大洋航次科考,得到多次成功应用,下潜海域包括太平洋、南大西洋和西南印度洋;知名度最高的“蛟龙”号,目前正在执行大洋38航次科学考察。

“这三类深潜器在调查作业模式方面各有特点,在应用领域方面各有所长。载人潜水器可实现载人深海更精准作业,无人潜水器可实现水下更长时间作业,它们之间有望协作作业,取长补短。”中国大洋协会办公室主任刘峰说。

中国版儿童哮喘行动计划发布 利用APP防控哮喘急性发作

据新华社北京2月19日电 (记者 毛伟豪)中国版儿童哮喘行动计划19日在京发布。该计划推出了纸质版和APP版两种工具,帮助医患双方共同加强对哮喘急性发作的有效管理,将惠及全国600多万哮喘患儿。

哮喘是儿童最常见的慢性呼吸系统疾病之一。在我国600多万哮喘患儿中,近30%没有得到及时诊断,近半数的患儿未能得到有效控制。过去12个月的患儿跟踪调查表明,有66%的患儿有过哮喘急性发作,其中约17%的患儿不得不选择住院治疗,平均治疗费用达4000元。

“家长对哮喘知识的掌握程度、用药依从性以及定期复查是影响哮喘控制的重要因素。”国家呼吸系传染病临床医学研究中心主任申昆玲介绍,最新研发的APP工具可帮

助患儿进行基于智能手机的峰流速(PEF)测试,将测试结果实时上传到平台,为患儿制订个性化诊疗方案提供标准化依据,改变以往单纯依赖医生评估哮喘控制状况和家庭自我管理缺位的状态,最终实现对哮喘病情的“红黄绿”三色分区动态管理。

哮喘患儿的“红黄绿”三色分区动态管理是发达国家哮喘行动计划采取的通用方案。该方案是根据患儿症状轻重程度(5岁以上患儿同时依据峰流速测试结果),将患儿哮喘控制状态依次划分为绿色、黄色和红色三个区域,每个区域有具体的评判指标及包括用药调整、是否尽快就医等应对治疗方案,从而帮助患儿家长准确把握孩子病情,及时发现“黄色警告”采取应对措施,避免出现“红色危险”。

指责马方强行对死亡朝鲜男子尸检 朝方称将拒绝承认尸检结果

据新华社吉隆坡2月18日电 (记者 刘彤 林昊)朝鲜驻马来西亚大使姜哲(音译)17日晚表示,马来西亚未经朝方同意强行对死亡朝鲜男子的遗体进行尸检,朝方将拒绝承认尸检结果。

17日晚11时多,姜哲在存放该死亡朝鲜男子遗体的吉隆坡法医鉴定中心外对媒体表示,朝方曾拒绝马方的尸检要求,因为死者持外交护照,作为朝鲜公民应享有领事保护。姜哲说,马方在未经朝方同意的情况下仍强行进行尸检,并且尸检过程中没有朝方人员在场,“我们会坚决拒绝承认这份马方单方面进行的尸检结果”。

随后,姜哲交给在场媒体一份纸质声明。声明说,马方曾允诺完成尸检后如朝方按程序向马外交部提交申请,马方会归还死者遗体,但朝方的这一请求迟迟没有得到回应。姜哲同时指责韩国方面通过此次事件抹黑朝鲜。姜哲希望马来西亚政府不要卷入这场“敌对势力”的阴谋,要求尽快将死者遗体 and 尸检结果交予朝方。

姜哲在媒体采访以及随后的声明中都没有明确说明该死亡朝鲜男子的身份。根据此前马来西亚警方公布的信息,13日,一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场二号航站楼寻求医疗帮助,但随后在送医途中死亡。马来西亚副总理扎希德16日确认,这名死亡朝鲜男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。

马来西亚宣布 逮捕一名朝鲜公民

新华社吉隆坡2月18日电 马来西亚警方18日说,警方已经逮捕一名朝鲜公民,这名男子涉嫌与13日发生的一名朝鲜男子在马身亡案有关。

马来西亚警察总长哈立德在一份声明中说,警方17日晚在雪兰莪州逮捕这名男子。根据他身上的证件信息,嫌疑人名为李钟哲(音译),1970年5月6日出生于朝鲜。

另外,马来西亚警方19日举行新闻发布会说,尚未确认13日在马身亡朝鲜人的死亡原因,其身份依然需要家属提供DNA样本加以确认。副总警长拉希德表示,警方已逮捕4名嫌疑人,同时认为另外有4名朝鲜男子与这起事件有关,但这4人已于事发当天离开马来西亚。

好厉害! 一年吃掉200亿元休闲零食 滥用添加剂问题突出

据北京晚报2月19日消息 过年期间,家里摆的瓜子、花生、坚果等小食品可能蕴含着大市场。日前,国内知名零售品牌良

休闲零食中 易出现哪些问题

据中国农业大学副教授朱毅介绍,最主要的问题是滥用添加剂问题,超范围添加、超剂量添加、添加剂品质不合格,以及不是合法添加剂,非食用物质添加进零食里面。第二,高糖、高盐、高脂问题特别突出,对生长发育阶段的青少年尤其不利。第三,零食产业的飞速扩张导致市场监管有不到之处,尤其是在农村、城乡接合部和校园周边,问题零食扎堆,假冒伪劣、山寨食品、“三无”食品值得监管方面尤为注意。

品铺子、盐津铺子、三只松鼠、百草味、好想你等发布2016年销售成绩单,显示销售额达200亿元。这个庞大的数字背后是无数吃货源源不断的购买欲望和消费需求。不过,在相关部门的例行检查中,被检出有问题的零食也越来越多。



好任性! 迪拜建360度旋转大楼 每层都能根据指令实现独立旋转



据英国《每日邮报》2月16日报道,正在迪拜建设的旋转摩天大楼让人们无比期待,它可以完成360度不停旋转,所以楼内的视野处于不断的变化中,人们可以在这里观赏移动中的美景。据了解,建筑一共80层,高约419米,每一层都可以根据住户的声控指令实现独立旋转。这座旋转摩天大楼又被称作动态建筑大楼,始建于2008年,预计2020年完工。建筑设计师David Fisher说:“通过整合旋转、绿色能源和高效的建设,这将改变建筑在我们心目中的印象,并且宣告一个新的动态生存空间时代的到来。”

消费者该如何避免问题产品

有分析认为,我国零食行业缺乏专门的生产标准。朱毅指出,不仅我国如此,世界各国也没有专门针对零食的生产标准。零食的内涵和外延是动态变化的,你的零食可能是他的主食,任何一个国家都没有关于零食的专门标准。

朱毅强调,就零食而言,安全是底线,营养是要求,质量合格的零食也并不一定适合经常食用,尤其对生长发育期的青少年和儿童来说,最好将零食按照糖、盐、脂肪含量等进行分级管理,分为“可经常食用”“适当食用”“限制食用”3个级别。

好可笑! 美国一小偷儿行窃时遭宠物松鼠攻击最后落荒而逃

据环球时报2月19日消息 日前,美国爱达荷州居民亚当·珀尔家中遭小偷儿入室盗窃,而成功吓跑小偷儿并协助警方破案的竟是亚当家的宠物松鼠。

据悉,当天亚当一回家就发现不对劲,家里的东西被人动过,房门开着,枪柜上有划痕,他确定家里遭贼了便很快报了警。警官来家里调查时,亚当的松鼠乔伊在房间跑动引起了警官的注意,警官随后询问乔伊会不会咬人。

数小时后案子告破,警方随后归还了失窃物品。警官阿什丽·特纳透露她在审问嫌犯时注意到了嫌犯手上的抓痕。嫌犯很快坦白,这些抓痕就是松鼠留下的。他在盗窃时,松鼠便不停地攻击他直到他落荒而逃。

哥哥被捕 三星“长公主”要接盘? 李富真曾入榜“亚洲商界权势女性50强” 管理风格被指与其父亲最相像

综合新华社、新京报2月19日消息 韩国法院17日签发针对三星电子副会长、三星集团实际控制人李在镕的逮捕令后,外界有关谁将接手三星的猜测一时间甚嚣尘上。有媒体报道,李在镕的妹妹、三星电子会长李健熙的长女

妹妹接班? 三星高管称是“局外人”的传言

韩国法院17日批准逮捕李在镕后,不少外国媒体猜测,妹妹李富真有可能趁势上位,进入三星集团领导层。李富真现任新罗酒店社长。作为韩国首富李健熙的长女,李富真是韩国最富有女性,据美国《福布斯》杂志估算身家17.2亿美元(约合118亿元人民币)。

李富真从2001年开始正式经营新罗酒店,把销售额从当时的4304亿韩元(25.7亿元人民币)提升至2015年的3.25万亿韩元(194亿元人民币),增幅超过650%。在《福布斯》去年4月发布的“亚洲商界权势女性

■解读 三星“太子”被捕究竟多大事儿

在韩国素有三星“太子”之称的三星电子副会长李在镕,17日被首尔中央地方法院以涉嫌行贿、挪用公款等多项罪名批准逮捕。虽然这只是韩国总统朴槿惠“亲信干政”事件被曝光以来的最新发展,却可能在韩国产生重大影响。

首当其冲受到影响的无疑是三星电子本身。作为三星电子会长李健熙的独子,李在镕在被认为是三星电子事实上的掌门人。这源于韩国财阀大企业的权力组织结构中所有权和经营权不分的特点。而这也就意味着一旦企业掌门人出事,企业形象和运营都将面临危机。

韩国商界普遍担心,李在镕被捕,三星领导层出现真空,本已萎靡不振的韩国经济有可能跟着遭殃。体量庞大、对韩国经济举足轻重的三星集团,在韩国民众中有“三星共和国”之称。如果韩国经济连带受损,将是整个国家为财阀与少数政客的错误付出代价。

李富真有可能面临受命,填补三星眼下的权力真空。李在镕被批捕的消息当天引发韩国财经界一片哗然。分析人士担忧,在韩国经济长期低迷不振的背景下,韩国最大企业掌门人被捕恐将对经济造成重创。

50强”榜单中,李富真榜上有名。该杂志评价,“领导新罗酒店的李社长在三星集团中发挥着核心作用”。按韩联社的说法,在韩国商界,李富真被认为在自身性格和管理风格上与父亲李健熙最为相像。有关她“接盘”三星的风声传出后,新罗酒店的股价开始上涨。

不过,在一些三星高管看来,这些猜测完全是了解三星内部运作的“局外人”编造的故事,不足为信。

“李在镕被捕并不意味着三星基本领导层将发生变化。”一名没有公开姓名的高管说,“我们会竭尽全力,在庭审中证明他的清白。”

但也有观点认为,虽然这起事件在短期内会对三星的品牌信誉和国际影响力有所打击,但不至于出现“经营崩溃”的局面。通过此次调查,从中长期来看有利于提高三星经营透明度,或许可转危为机。

李在镕是“亲信干政”事件中首个被捕的财阀掌门人。韩国分析人士相信,通过李在镕,韩司法部门有可能掌握更多有关朴槿惠受贿的证据。韩国媒体认为,如果特检期限获准延长至3月30日,而且宪法法院也按计划于3月上旬裁定国会去年12月通过的弹劾案合法有效,那么朴槿惠将被解除总统职务,以普通人身身份接受特检组调查。反之,如果特检未能获准延期,国会就有可能插手,制定和通过新的特检法,赋予特检组调查权直至4月19日。一旦调查期限被延长,可能会有更多涉嫌卷入的韩国财阀大企业,如SK、乐天集团等,受到特检组调查。